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Apare in fiecare Dumineca. 

Jnvătătorule, toată noap
tea ne-am ostenit şi nimica 
nam prins." (Luca 5, 1—11.) 

Mântuitorul sufletelor: Isus Hristos, după 
ce în sinagoga din Capernaum a scos dinţi 'un 
bblnav duhul necurat, care îl tortura şi chi
nuia în mod groaznic şi după cepe soacra 
lui Petru o vindecase de friguri, s'a retras 
în pustie pentru a medita şi a se ruga ne
conturbat de noroade. Poporul auzind de 
învăţătura dumnezeiască şi văzând minunile 
lui Isus, încă şi în pustie L află; se duce 
la marea Galileii, dar şi acolo năvăliră şi se 
îndesară peste dânsul: unii! pentru ca să 
si* vindece de boale, alţii pentru ca să audă 
fh permanentă învăţătura Iui, iar alţii, ca să 
tradă pe Omul cel mare şi vestit, care şi 
diavolii din oameni îi sc6ate. 

Aflându-se Isus lângă iezerul Ghene-
zaretului numit şi Marea Galileii, vede două 
corăbii la mal, dintre cari una era a lui Si-
mon Petru, întră îritr'însa şi aşa din corabie 
începe a învăţa poporul. 

Căutaţi cu ochii sufletului vostru, iubiţi 
creştini, la aceasta înălţătoare scenă 1 Dom
nul şade în corabie, noroadele se înşiră pe 
mal, sus pe cerul Soarele strălucitor, jos Ia 
picioare apa Iordanului vărsându-se în Mare ; 
priviţi la şcoala cea sfântă, în care se ves
teşte prin glasul Fiului lui Dumnezeu: îm
părăţia cerului, ca pre toii cei ce vor crede 
într'însul, să-i ducă la Tatăl, carele L'a tri
mis în lume. 

Sfârşind sfânta învăţătură, zice Domnul 
lui Simon Petru, să mâne corabia mai Ia 
mijlocul mării şi să-şi arunce mrejile la pes
cuit. Petru răspunde: „Invătătorule, toată 
noaptea ne-am ostenit şi nimic n'am prins, 

Preţul unui exemplar: . 1 Leu 

iar după cuvântul Tău voiu arunca mreja." 
Aşa dar, la timp nefavorabil, ziua şi în loc 
exploatat de pescari, unde toată noaptea 
s'au trudit să pescuiască fără rezultat, reco
mandă Isus din nou prinderea peştilor, aşa
dar cu siguranţă numai o minune se poate 
întâmpla, dacă se mai află în acest loc 
peşti de pescuit. Petru grăieşte: „Tu zici 
Doamne, la porunca Ta voiu arunca mreja." 
0 adânceşte în mare şi iată minunea : mreja 
în scurt timp se umplu de peşti, de mai nu 
se rupea. Petru strigă pe soţii din ceialaltă 
corabie, să-i vină într'ajutor; cari venind, 
încarcă amândouă corăbiile, de stau să se 
scufunde de mulţimea peştilor. Petru uimit 
de minunea aceasta, cade la picioarele lui 
Isus şi strigă: „Eşi dela mine Doamne, că 
bm păcătos sunt." 

Pescuitorul de suflete, Hristos îi replică : 
„Nu te teme, de-acum vei vâna oameni!" 
Şi îndată Simon Petru, Andrei, Iacob şi Ioan, 
lăsând toate ale lor, meseria, familia şi ave
rea lor, urmară lui Isus, devenind pescuitori 
de suflete, adică apostoli. 

Când silinţele noastre cele de multe fe
luri din viată rămân fără rezultatul dorit, 
când suntem suferinzi, năcăjiţi, asupriţi, când 
turmele tale nu sporesc, ţarinile tale nu 
aduc rodurile aşteptate, când meseria, ne-
gutătoria şi întreprinderea ta iubite frate, nu 
produc, ceeace ai spesat şi ai sperat, adică 
când ostenelele noastre rămân zadarnice, 
să nu disperăm întristându-ne şi tânguindu-
ne. „Puţin credinciosule, pentruce te îndo
ieşti," ne strigă Mântuitorul, ca oarecând lui 
Petru. Petru are credinţă vie în Hristos, as
cultă glasul lui, aruncă mreja şi se umplură 
ambele corăbii de peşti. 

Să ne punem toată credinţa, încrede
rea şi nădejdea în Tatăl ceresc, Care deja 
la începutul neamului omenesc ne-a glăsuit: 



„Intru sudoarea fetei tale vei câştiga pâinea 
ta." Aceasta credinţă şi încredere în Dum
nezeu va oteli puterile noastre, ne va lu
mina mintea, ne va îndrepta voinţa adeve-
rindu-se'şi în noi, caşi în Petru, ajutorul lui 
Dumnezeu şi dacă nu ne vom îndoi în cu
vântul Domnului, vom vedea şi primi rezul
tatul dorit, „că ceeace nu ne aduce anul, 
ne aduce ziua şi ceasul." Datori suntem 
însă înainte de toate a asculta totdeauna şi 
cu deadinsul în Dumineci şi Sărbători în
văţătura lui Isus, depozitată în s. Evanghe
lie, caşi Petru, Andrei, Iacob şi Ioan şi să 
participăm la sfânta Liturghie şi apoi şi în 
cele trupeşti şi materiale ne vom împărtăşi 
de darurile cereşti. 

D. V. 

Vizitatiuni episcopale. 
(urmare.) 

Sat-Sugatag. Primire entuziastă. La una 
din porţile triumfale. Arhiereul Alexandru 
este salutat în numele sătenilor de cătră no
tarul comunei Gr. Câmpian purtând pe piept 
mândrul tricolor naţional. Exc. Sa în răs
punsul său, mulţumind oratorului pentru cu
vintele de salut, relevă îndatoririle creştinu
lui fată de Dumnezeu şi Patrie. „Nihil sine 
Deo" (Nimic fără Dumnezeu) este axioma 
Dinastiei noastre regale, aceste cuvinte să 
ne îndemne la fapte eroice pentru Dumne
zeu şi Patrie. Trecem la sf. Biserică, în pra
gul căreia parohul local Nicolae Doroş pro
topop, cu cuvinte adânc simţite salută în 
numele credincioşilor pe „cel ce vine întru 
numele Domnului." După răspunsul părin
tesc, Excelenta Sa întră în Biserică şi ter
minând rugăciunea, se îndreaptă cătră cre
dincioşi cu o pătrunzătoare cuvântare în
demnând u-i a fi statornici în dreapta cre
dinţă, care singură poate să aducă mântu
ire. La casa parohială este aşteptat cu masa 
bogată împreună cu numeroşii oaspeţi. Prea
sfinţia Sa se întreţine părinteşte atât cu că-
senii, nepoţi şi nepoate ai parohului, cât şi 
cu toii cei de fată. In urmă plecăm la 

Giuleşii, Leagănul nobililor familii Rednic 
şi Popp. Aici Excelenta Sa iarăşi găseşte o 
manifestaţie însufleţită. La poarta triumfală 
este întimpinat în numele sătenilor de cătră 
tinărul Dr. Vasile Lazar primpretor, care în 

termeni călduroşi aduce omagiile acestui sat. 
unde s a născut vlădica de fericită pomenire 
Atanazie Rednic Exc. Sa primeşte cu vădită 
mulţumire cuvintele inimoase ale oratorului 
şi împreună cu credincioşii merge spre ma-
iestoasa Btserică, care, dominează aceasta 
împrejurime si care s'a edificat sub preoţia 
unuia dintre cei mai zeloşi şi învăţaţi preoţi 
ai timpului său: Petru Salca bătrânul, fost 
teolog la universitatea din Viena, In uşa Bi-
sericei, părintele local Vasile Balint, dă ex-
presiunea bucuriei sufleteşti, ce o simte în
treaga parohie văzând pe alesul Domnului 
în persoana întâiului Episcop al diecezei 
Maramureşului. Presfintia Sâ mulţumind pen
tru călduroasa primire, învită pe credincioşi 
pentru înclinarea genunchilor înaintea sfân
tului altar, mai apoi tine o predică pătrun
zătoare, care va rămânea neuitată în sufle
tele ascultătorilor. După o scurtă vizită la 
casa parohială şi grăbiţi de nourii aducători 
de ploaie ajungem la 

Berbeşti. începe a ploua. Frumoasa 
poartă triumfală este împrejurată de mulţimea 
credincinşilor şi procesia tineretului. Urcăm 
la deal, pe un platou frumos se înaltă ca o 
catedrală Biserica zidită cu străduinţele fără 
margini ale nu de mult decedatului protopop-
paroh Petru Bîrlea. Larga Biserică ajunge a 
fi neîncăpătoare. Cuvintele de salut ale păr 
rintelui Romul Avram, par a fi scoase cu 
adevărat din sufletul poporenilor săi. Ne
sfârşite urale la persoana iubită a marelui 
Arhiereu, care în. cuvântarea sa înălţătoare 
rostită din fata altarului,. îndeamnă pe cre
dincioşi Ia tot ce e bine şi îndeoseb la de
prinderea virtuţii dragostei creştineşti. Face 
apoi vizită la casa parohială, unde se între
ţine cu preotul şi membrii curatoratului bi
sericesc, dela cari primeşte informatiunile 
privitoare la Biserică şi starea- religioasă-
morală a credincioşilor. 

Vad. La o distantă de 4 Km. de pa
rohia Berbeşti, căreia i-a aparţinut când-va ' 
ca filie, azi e parohie fruntaşă. E păstorită 
de zelosul paroh-protopop emerit Iuliu Dra-
goş. Aproape de Biserică se înaltă un pom
pos arc triumfal, unde Arhiereul este aş
teptat de cătră săteni, în numele cărora vor
beşte director-învătătorul P. Godre urându-i 
din inimă bun sosit. După răspunsul de mul
ţumire, Exc. Sa întră în Biserică. Aici îl sa
lută cu frumoase cuvinte păr. Dragoş în nu
mele credincioşilor, iar Preasf. Sa. multumin-
du-i, merge la sf. .altar pentru a face o rugă 



împreună cu credincioşii, mai apoi le tine 
o cuvântare plină de învăţături mângăitoare 
între valurile acestei vieţi pământeşti. La 
casa parohială o fiască primire de către fa
milia părintelui paroh. 

Intre aceste înserează. Plecăm spre 
'Sighet. La podul Ronişoarei aşteaptă proce
siunea numeroasă şi o mare ceată de că
lăreţi în frunte cu bravul econom al oraşu
lui Vasile Nistor. Convoiul sărbătoresc înain
tează încetinel, mulţimea se sporeşte, e 
seară de-a binele pe când se apropie de 
-poarta triumfală, care la un moment dat se 
luminează strălucitor prin becuri electrice. 
Preasfintitul soseşte între nesfârşitele urale 
ale miilor de cetăţeni fără deosebire de 
neam şi lege. Primirea oraşului a cărui sen
timente de stimă şi sinceră veneratiune fată 
de iubitul Arhiereu al Maramureşului, au 
fost tălmăcite în modul cel mai ales şi demn 
prin rostul oratoric al mult meritatului pri
mar Dr. Petre Mihalyi. Adânc impresionat, 
Excelenta Sa mulţumeşte orăşenilor pentru 
primirea mult călduroasă ce i s a făcut azi, 
când prima dată a întrat între murii acestui 
oraş. Cere binecuvântarea Părintelui de sus 
peste toti locuitorii lui. 

In trăsuri palide numai, am, redat cur
sul zilei de 5 Septemvrie, prima zi a vizi-
tatiunilor făcute de primul Episcop al nouei 
Eparhii de Maramureş. 

Despre serviciile de seara şi cele de 
ziua următoare (Dumineca, 6 SepU, slujba 
arhiereiască, vecernia la Biserica ruteană 
ş. a., revista noastră a raportat într'unul din 
numerii trecuţi. 

(Va urma.) 

Sf. Nieolae izvorâtorul de 
mir.*) 

Cu toate că s a mutat din lumea ace
asta, el totuş n'a încetat cu binefacerile sale. 
Prin o rânduială minunată a lui Dumnezeu, 
cât ce a fost aşezat în mormânt „venerabi
lul trup al episcopului din Mira, strălucit prin 
buna mireasmă a virtuţilor, a început să pi
cure un uleiu foarte mirositor, care îl apără 

*) Din opul „Viata Sfântului Nieolae" de erudi
tul canonic Dr. George Fireza 0 carte de valoare ne
spus de mare, menită de a reinoi cultul acestui mare 
Sfânt al Bisericei noastre. Se poate procura la autor 
în Lugoj. 

de descompunere, având mare putere vin
decătoare împotriva boalelor, spre mărirea 
aceluia care îl preamăreşte, alui Isus Hris-
tos, adevăratul nostru Dumnezeu." De atunci 
până în zilele noastre, mirul tot. izvoreşte, şi 
minunile se tin l a n l înaintea moaştelor Sfân
tului. Unii îl numesc pe sf. Nieolae „răspân-
ditorul de mir," „vasul de mir alui Hristos." 
Sf. Teodor Studitul declară că „groapa care 
conţine moaştele sale e mai mirositoare de
cât florile." Sinaxarul zice: „Ajungând Ia 
adânci bătrâneţe Nieolae s'a dus către Dom
nul, lăsându-şi credincioşilor preţiosul sau 
trup, din care curge mir vindecător; el tră
ieşte şi după moaite, primind darul de a 
face minuni." 

Curgerea mirului, pe cât se ştie, a în
cetat numai de două ori, dar tot timpul în
cetării n'a durat mai mult de cinci ani. Şi 
aceasta s'a întâmplat odată pentru păcatele 
Mirenilor, iar a doua oară când a ajuns 
Mira sub Turci. 

Minunea aceasta este dovedită cu cele 
mai sigure documente istorice. A o tăgădui 
înseamnă a sfârtica o sumedenie de bule 
papale, de diplome regeşti şi alte multe do
cumente autentice, ceeace numai lucru cu
minte riu-i. Dar alta e realitatea istorică şi 
alta e supranaturalitatea faptului. Studiatu-
s'a faptul acesta în decursul veacurilor de 
cei mai învăţaţi oameni, mai pe urmă în 
1925 de iluştrii profesori universitari Ciusa 
şi Neri dela Universitatea din Bari, şi nici -
decum n'au putut dovedi, că de unde ar 
proveni mirul ce se produce prin asudarea 
oaselor. Atâta au putut constata, că e cea 
mai curată apă ce se poate cunoaşte. S a u 
luat toate precautiunile pentru a împiedeca 
eventuala introducere frauduloasă a acelui 
lichid în cosciugul Sfântului. S'a închis şi 
sigilat mormântul din partea comisiei uni
versitare, tinându-se astfel 5 zile întregi, cum 
se făcuse în veacul al XUl-lea pe vremea 
regelui Robert. In zadar, mirul s'a produs 
şi pe mai departe, tot aşa de limpede şi în 
aceeaş măsură. Ştiinţa nu este deci în stare 
să explice acest fenomen minunat. Rămâne 
deci să fie atribuit exclusiv intervenţiei dum-
nezeeşti. , 

Da, e Dumnezeu cel ce produce mirul 
acela mirositor şi vindecător pentru a onora 
eroismul virtuţilor sfântului Nieolae. E sub 
apăsarea degetului puternic şi nevăzut alui 
Dumnezeu că oasele sacre asudă lichidul 
acela sacru. Aceeaş mână carea Ia începu-



tul timpului a aruncat temeliile pământului, 
carea a întins şi împodobit cerurile cu stelele, 
carea a adunat apele în oceane, carea face 
să răsară ierburi, plante şi flori împodobin-
du-le cu roauă ca cu nişte mărgăritare; 
aceeaş mână atotputernică şi înţeleaptă ca
rea a creat lumea şi tot ce e bun şi frumos 
mtr'ânsa, pătrunde în întunecimea groapei 
sf. Nicolae şi săvârşeşte marea minune. 

Precum pomul bun aduce roade bune 
şi de aceeaş specie, aşa şi mirul acesta, 
minune lungă în decursul veacurilor, a pro
dus şi produce alte minuni. Cine le poate 
număra? Ele sunt ca nisipul mării. Peleri
najele numeroase cari se perindează la mor
mântul Sfântului, nenumăratele cereri de mir, 
din toate părţile lumii, număroasele voturi 

„ de mulţumită, acătate în jurul cosciugului 
miraculos, pentru vindecările obţinute prin 
ungerea cu mir, ne servesc ca, dovadă stră
lucită. 

Se povesteşte că cu ocazia transferării 
osemintelor Sfântului din biserica sfântului 
Ştefan în Bazilica cea nouă ce lucia de mo
zaicuri, în decursul procesiunii, toti cei de 
fajă: Papa, episcopii, regii, principii şi întreg 
poporul, strigau plini de bucurie : „Sfinte Ni
colae, ajutăme!" Să-i imităm în clipele gre
le ale vieţii l, 

In fata credinţei acesteia şi a miilor de 
minuni făcute de Sfântul nostru, când a fost 
chemat într'ajutor, ori prin ungerea cu mirul 
izvorît din oasele sale, nu putem să nu ne 
plecăm şi noi genunchii împreună cu Papii, 
cu regii, şi cu toate popoarele, şi cu cre
dinţa şi evlavia alor şasesprezece veacuri 
să nu ne închinăm şi noi Dumnezeului nos
tru, carele este minunat întru Sfinţii săi. 

Minunea aceasta a curgerii de mir s'a 
mai observat şi la alti sfinţi: sf. Demetriu, 
sf. Walburga, sf. Andrei apostolul, sf. Mateiu 
şi sf. Tereza. 

. r * . 

Asociâfiunea pentru cultura poporului 
român din Maramureş sub numire de 

„Biblioteca poporală creştină 
d i n M*a r a m u r e ş " 

până in prezent a scos de sub tipar 
următoarele cărticele de mult folos; 
No. 1. „Marele dar al credinfii." de Părin

tele delà Bistriţa Prejul 6 Lei 
No. 2. „Mărturisirea sau Spovedania" de 

P. d. B. Preţul 6 Lei 
No. 3. „Duminecile delà Paşti până la Rusa

lii" de P. de sub Munte. PreJ 6 Lei 
No. 4. „Datorinfele Părinţilor fa{ă de copiii 

lor" de P. d. B. Preţul 4 Lei 
No. 5. „Duminecile după Rusalii până la ziua 

Crucii" Prelucrare de P. de sub Muriţi 
Prejul 6 Lei 

No. 6. „Dumnezeu şi Preasfânta Treime" 
Prelucrare de P. d. B. Prejul 6 Lei 

No. 7. „Porunca a şaptea alui Dumnezeu" 
să nu furi. Prelucrare de P. d. B. 
Preţul 4 Lei 

No. 8. „Duminecile după ziua Crucii până 
la Crăciun de Păr. sub M. Pr. 8 Lei 

No. 9. „Duminecile după .Crăciun până la 
Paşti" Prelucrare de Păr- de sub 
Munte. Prejul 10 Lei. 

No. 10. „Datorintele mamelor fată de prunci." 
Prelucrare dé P. d. Bistrija. Prêt. 4 Lei 

No. 11. „întruparea Fiului-lui Dumnezeu. Pre
lucrare de Păr. d- Bistriţa. Prêt. 10 L 

No. 12. „Adevărata Biserică Creştină". Pre
lucrare de Părintele delà Bistriţa. 
Prêt. 12 Lei. 

No. 13. „Să iubim pe Domnul Nostru Isus 
Hristos." Prelucrare de Părintele d. 
Bistriţa. Preţul 12 Lei. 

Nq. 14. „Sudalma Iimb§ dracului". Preluc
rare de Părintele de sub munţi. 
Prejul 4 Lei. 

Nr. 15. „Să iubim pe Preasfânta Maria Maica 
lui Dumnezeu". Prelucrare de Păr. 
delà Bistriţa- Prejul 8 Lei. 

No. 16. „Să iubim pe Sfântul Iosif Logodnicul 
Preacuratei Fecioare Maria. Prelucr. 
de Părintele d. Bistrija. Preţul 8 Lei. 
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